

Pentru perioada concediilor

Recomandări pentru trecerea frontierei

Având în vedere că în luna august mulți cetățeni români aflați în afara granițelor țării se întorc în România pentru a petrece concediul alături de familie, precum și numărul mare de cetățeni români care aleg să-și petreacă vacanța în afara granițelor țării, în perioada următoare se preconizează o creștere a traficului prin punctele de frontieră, mai ales cele din vestul și sudul țării.

Potrivit Poliției de Frontieră, încă de la începutul sezonului estival, pe parcursul lunii iulie, s-au înregistrat creșteri semnificative ale traficului de persoane și mijloace de transport în mod special în punctele de trecere a frontierei de la granița cu Bulgaria. Conducerea Poliției de Frontieră Române a dispus structurilor teritoriale o serie de măsuri prin care să-și adapteze misiunile, resursele umane și materiale la specificul fiecărei frontiere, astfel încât să se asigure un control eficient și operativ.

Astfel: s-a suplimentat personalul care își desfășoară activitatea la controlul documentelor și echipamentele folosite pentru verificarea documentelor; este folosită la maxim infrastructura punctelor de trecere a frontierei existentă și în funcție de valorile de trafic, în limita configurației acestora, se suplimentează arterele de control pe sensul de intrare sau ieșire din țară, după caz; cooperarea continuă cu autoritățile de frontieră din R. Bulgaria și Ungaria pentru



Anul trecut, în luna august, granițele au fost tranzitate de peste 8 milioane de persoane

gestionarea, în comun, a problemelor participanților la traficul transfrontalier.

Anul trecut, în luna august, au trecut frontiera aproximativ 8,2 milioane persoane (media zilnică fiind de aproximativ 270.000 persoane), dintre care 3,64 milioane pe sensul de intrare și 4,56 milioane pe sensul de ieșire și aproximativ 2 milioane mijloace de transport. În ceea ce privește punctele de frontieră, cel mai tranzitat a fost PTF Aeroport Henri Coandă, cu un trafic de peste 1.250.000 persoane, urmat de PTF Nădlac II cu peste 945.000 persoane și PTF Borș, unde polițiștii de frontieră au verificat peste 670.000 persoane.

Totodată, la frontiera cu Bulgaria traficul cel mai intens s-a

înregistrat prin PTF Giurgiu (610.000 persoane) și Vama Veche (269.000 persoane).

Pentru evitarea aglomerărilor, Poliția de Frontieră Română recomandă participanților la traficul tranzitarea tuturor punctelor de frontieră existente la graniță, astfel încât să se preîntâmpine apariția aglomerărilor; pregătirea din timp a documentelor de călătorie pentru efectuarea formalităților de frontieră cu celeritate, precum și verificarea și pregătirea documentelor necesare minorilor la ieșirea din țară, în vederea scurtării timpului de control; consultarea aplicației Trafic on-line, disponibilă pe pagina de internet a instituției poliitiadefrontiera.ro, care prezintă o medie a timpului de așteptare în punctele rutiere de

trecere a frontierei pentru anumite intervale de timp.

Având în vedere faptul că, în cursul anului 2018, polițiștii de frontieră au fost nevoiți să întrerupă călătoria pentru aproximativ 2.400 cetățeni români minori, ca urmare a faptului că părinții/însoțitorii nu dețineau documentele necesare pentru a călători în afara țării împreună cu minorul, în condiții legale, polițiștii recomandă părinților ca înainte de plecare să consulte care sunt condițiile privind călătoria cetățenilor români minori în străinătate.

Acestea se regăsesc pe site-ul instituției la: <https://www.poliitiadefrontiera.ro/ro/main/pg-conditii-de-iesire-din-tara-pentru-cetatenii-romani-minori-59.html>. ■

Termenul limită de înscriere este 20 august

Copiii orfani au nevoie de iubire

Orădenii și bihoreni care vor să le fie de folos copiilor din centrele de plasament au ocazia, până în data de 20 august, să se înscrie voluntari în cadrul programului Ajungem Mari. Tot ce trebuie să facă voluntarii este să acorde prietenia lor copiilor care fac recuperare, învață, sau participă la ateliere creative. Timpul investit este de 3 ore pe săptămână.

Invitația pentru orădenii și bihoreni vine în cadrul programului educațional Ajungem Mari, în cadrul căruia și-au câștigat noi prieteni 2.200 de copii din București și din 24 de județe din România. În județul Bihor este nevoie de 20 de prieteni-voluntari pentru 35 din copiii instituționalizați și din medii defavorizate. Cei care sunt interesați ar putea fi motivați de faptul că acești copii din centrele de plasament au nevoie de oameni calzi care să îi asculte, să îi învețe și să îi încurajeze permanent. Ei nu au familia aproape, iar personalul din centre este insuficient pentru a le acoperi nevoile. În prezent, în acest proiect se implică 1.600 de voluntari la nivelul întregii țări. Copiii învață mai ușor de la voluntari, pe care îi apreciază și-i respectă și sunt încântați să se simtă, la rândul lor, apreciați și respectați. Voluntarii merg săptămânal în centre și îi ajută pe copii să scrie și să socotească, să recupereze informațiile pe care nu le-au înțeles la școală, să fie mai atenți și mai răbdători, să își controleze emoțiile. Ei devin pentru copii prieteni și modele de viață. „Programul educațional Ajungem MARI sprijină copiii pe termen lung, iar cu unii copii se lucrează chiar de cinci ani, de la începutul programului. Schimbările se fac cu pași mici și perseverență. De aceea este nevoie de mai mulți voluntari care să se implice în fiecare comunitate. Vin mereu în centre alți copii care au trecut prin experiențe greu de suportat. Centrele se închid și copiii sunt mutați în căsuțe sau apartamente de tip familial, iar voluntarii zămbitori îi urmează, reprezentând un element de stabilitate în viețile lor”, transmit organizatorii. Voluntarii participă la un training inițial și sunt repartizați la centre în funcție de abilitățile lor, nevoile copiilor, distanța față de centru și de programul lor (în timpul săptămânii sau în weekend). Ei vor merge timp de opt luni în echipe de doi sau trei voluntari, la grupe de 3-6 copii pentru ședințe de recuperare sau pregătire școlară, ateliere de cunoștințe generale și ateliere creative. Termenul limită pentru înscriere este 20 august., iar vârsta minimă admisă pentru un voluntar este de 16 ani. Înscrierea se face prin completarea unui formular online pe website-ul www.ajungemmari.ro la secțiunea Devino Voluntar, acolo unde se găsesc și toate detaliile despre program. ■ A.C.

Oradea

Tânăr prins drogat la volan

Un bărbat în vârstă de 30 de ani a fost depistat de polițiști, în Oradea, în timp ce conducea sub influența substanțelor cu efect psihoactiv.

Potrivit informațiilor transmise de Inspectoratul de Poliție Județean Bihor, luni, la ora 16.37, pe strada Parcul 1 Decembrie din municipiul Oradea, polițiștii Biroului Rutier din cadrul

Poliției Municipiului Oradea au depistat în trafic un bărbat de 30 de ani, din comuna Tămășeu, în timp ce conducea un autoturism, existând suspiciunea că se afla sub influența substanțelor psihoactive.

Șoferului i-au fost recoltate mostre biologice în vederea stabilirii prezenței în organism a substanțelor cu efect psihoactiv. În cauză a fost întocmit

dosar penal, iar cercetările sunt continuate de polițiștii rutieri orădenii. Tot luni, la ora 19.46, pe strada Louis Pasteur din municipiul Oradea, polițiștii Biroului Rutier din cadrul Poliției Municipiului Oradea au depistat în trafic un bărbat de 51 de ani, din Oradea, în timp ce conducea un autoturism, fără a poseda permis de conducere. De asemenea, la ora 23.45, pe strada Poet

Andrei Mureșanu din orașul Ștei, polițiștii din cadrul Poliției orașului Ștei au depistat în trafic un bărbat de 31 de ani, din comuna Rien, în timp ce conducea un moped, fără a poseda permis de conducere pentru nicio categorie de autovehicule. În ambele cazuri a fost întocmit dosar penal, iar cercetările continuă. ■


LOTUS THERM
SPA & LUXURY RESORT
www.lotustherm.ro



Piscine cu apă termală • Saune • SPA
Hoteluri • Restaurante • Săli de evenimente

Redescoperă Băile Felix,
paradisul termal de lângă tine!




TURISM FELIX
BAILE FELIX - FONDAT 1221
www.felixspa.com